

新乡医学院

举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会暨秋季学期开学第一课

本报讯 近日,新乡医学院举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会暨秋季学期开学第一课,该校党委书记任文杰结合学校创新发展实际,深入浅出地为同学们讲授党的二十届三中全会精神。该校大学生入党积极分子、青年马克思主义者培养工程培训班学员和学生骨干等近400人参加。

任文杰说,青年大学生是国家的希望、民族的未来,肩负着民族复兴的大业,是推动全面深化改革事业的生力军,要全面深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,从中汲取智慧和力量,创新图强、创新突破、创新致远,树牢报国之志、永攀科研高峰、蓄满创造之力,乘改革之风,远青春之航。

一要创新图强,树牢报国之志。“志不立,天下无可成之事”。志向高低往

往决定着一个人格局和成就的大小。同学们未来将成长为国家实施创新驱动发展战略的主力军,希望同学们树立勇攀高峰、创新图强的远大志向,敢于走前人未走过的路、做前人未做过的事,在砥砺创新中书写人生华章;希望同学们坚持矢志不渝的追求,提高学习的志趣与品位,不要仅仅满足于完成自己的常规学业,而要从打破固有范式、探寻无穷奥秘的内生动力出发,以“敢为天下先”的气魄探索未知、创造新知;希望同学们坚定创新报国的信念,从国家急需和长远需求出发,努力拓展人类认知边界,助力推动经济社会发展,从而汇聚成影响和改变世界的力量。

二要创新突破,永攀科研高峰。有了创新的志向和追求,如同航船有了方向和动力,而向着目的地进发需要找到

合适的路径。创新没有固定模式,但在其内在规律和实践方法。希望同学们在创新的深度和广度上下功夫,努力找寻适合自己的创新突破之路。一方面,要学会“深挖”,深耕自己的学业,以刨根问底的精神不断钻研,探求事物的本源;另一方面,要善于“交叉”,打破学科边界,在不同领域的交融碰撞中,发现新可能、寻找新突破。希望同学们既要聚焦问题、锚定方向,坚持不懈地探究,努力挖掘到问题的根源和本质,深刻把握其背后的原理与机制;也要时常跳出所学专业,突破固有认知的局限,广泛涉猎其他领域的知识,尝试开展跨领域交流与合作,以交叉融通启发新思维、开辟新境界,实现新突破。

三要创新致远,蓄创造之力乘风远航。创新之路并非坦途,而是荆棘丛生,充满艰难险阻。只有在千锤百炼中

不断提升创新创造之力,才能行稳致远。其中,活力与毅力是至关重要的。创新创造的活力意味着在探索过程中不墨守成规,不轻易放过任何一个“不寻常”。创新创造的毅力则意味着对目标的执着坚定,遇到挫折和困难永不轻言放弃。只有兼具活力和毅力,才能在创新之路上阔步前行。希望同学们拥有敏锐洞察事物的活力,认真积累、深入思考、细心总结,在学习实践中保持主动和灵活;希望同学们具备持续不懈钻研的毅力,遇到困难或者打不开局面时,仍有向目标发起冲击的信心和不断反思改进的勇气;希望同学们始终保持好奇心和想象力,培养批判性思维,勇于求是创新,始终追求卓越发展,不负时代、不负韶华,为中国式现代化发展贡献青春力量。

(姚晶 周志新 崔静)

学校食堂全面升级 打造舒适就餐环境

本报讯 新学期开学后,我市学生收获了一个惊喜——他们日常用餐的食堂焕然一新。走进食堂,一股清新的气息扑面而来,灯光明亮,餐桌整洁,排列有序,墙壁上温馨的健康提示与美食文化宣传图片相映成趣,尤其是菜品搭配营养丰富,营造出一种既温馨又现代的就餐氛围。

据了解,今年暑期,全市中小学对学校食堂进行了环境卫生整治和升级改造,以提升学生的就餐环境和体验。“此次改造的重点在于整体环境的全面提升。”新乡市学生发展保障中心主任史敦传介绍说,“各学校对食堂内外的环境卫生进行了彻底清扫,确保食堂内外环境整洁,无污染源。墙壁和天花板也经过了细致的检查和修缮,消除了霉变和脱落现象。”

除了环境卫生,我市各学校还全面升级设施设备,引进了现代化的厨具和设备,提高了烹饪效率和食物质量。此外,食堂还增设了空调和通风系统,改善了就餐环境,确保学生炎炎夏日也能在凉爽舒适的环境中用餐。为确保食品安全,各学校还加强食品卫生管理,从食材采购、储存到加工、烹饪,每一个环节都严格把关,形成了一套高效、安全的食品供应链,确保食材的新鲜和安全。同时,食堂还定期消毒和清洁,防止细菌滋生,保障师生健康。

此次中小学食堂改造,展现了我市教育系统以实际行动回应民众关切、解决群众急难愁盼问题的决心和能力,从而不断提升师生的幸福感和满意度。(姚晶 杨丽)

市职业教育中心参加“我们的节日·中秋节”新时代文明实践公益活动



本报讯 近日,市职业教育中心团委和文明办积极组织青年志愿者参加红旗区文化街街道举行的“我们的节日·中秋节”新时代文明实践公益活动(如图)。

活动中,该校青年志愿者以高度的热情 and 责任感向社区居民宣传创建

文明城市的常识,耐心细致地讲解相关知识要点,同时,为增添节日氛围,传递节日温暖,还向居民发放了月饼。此次活动的开展,不仅弘扬了中华优秀传统文化,也为创文工作的推进贡献了力量。(任霞 苗森 文/图)

河南女子职业学院

召开2024年教师节表彰大会暨秋季学期工作会议

本报讯 近日,河南女子职业学院在北校区报告厅召开2024年教师节表彰大会暨秋季学期工作会议。校党委书记李立峰,校长郭丽萍,纪委书记王亚楠,副校长曹晖、于燕,党委副书记马立,校长助理王俊国、杨予会,总督查徐红娟出席会议,全体教职工参加会议。会议由郭丽萍主持。

大会在庄严肃穆的国歌声中拉开序幕,郭丽萍代表学校向辛勤耕耘、默默奉献的全体教职工致以亲切的问候和节日的祝福。会议表彰了在2023—2024学年取得优异成绩的优秀教职工,向在2023年全国职业院校技能大赛教

学能力比赛中获得一等奖的王雪萍团队颁发奖金,向教(工)龄满30年的教师献上了鲜花。

李立峰代表校党委向受到表彰的教职工表示热烈祝贺,向全体教职工致以诚挚的问候和崇高的敬意。他对学校上半年各项工作取得的成绩给予充分肯定,对学校教职工近年来在学校转型发展中所表现出的特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能团结的精神给予高度评价。站在新的历史起点上,他强调,一是全力扩大投资,把规模做起来。抓住有利时机,用好有关政策,全力加强学校建设,持续改善校区校

(郑州)、新乡校区办学条件,扩大办学规模,提高办学辐射影响。二是积极创造条件,把本科目标树起来。以新乡校区为基础,对标职业本科办学标准,全力推进办学条件达标工程,争取通过“弯道超车”提升办学层次。三是持续挖掘潜力,把内涵丰富起来。以绩效为牵引,以业绩为标准,把赶超比超的氛围营造起来,明晰教师培养路径和目标,全力改善教师学历、职称结构,着力打造“双师型”教师队伍。

在注重发展的同时,他要求,一要坚持党的领导,保持风清气正环境;二要坚持团结协作,保持拼搏担

当精神;三要坚持学习提升,保持向上生长姿态。

郭丽萍结合下半年重点工作,提出六点要求:一要扎实做好巡察整改工作,提升办学治校能力水平;二要专注服务教师成长,建设高素质专业化人才队伍;三要不断深化产教融合,推进高质量协同育人;四要严控校园治安及心理危机事件,牢牢守住校园安全,稳定底线、红线;五要切实抓好就业创业工作,积极推动毕业生高质量就业;六要加强校园文化建设,打造文明和谐美丽校园。

(姚晶 刘桂芹)

游园过中秋 国风文化体验唱主角

市二十一中 本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,增进师生间的感情交流,近日,市二十一中举行融合国风元素的“悦享中秋、梦回汉唐”趣味游园会,师生一起猜灯谜、做月饼……体验古风雅韵,共庆中秋佳节。

当日下午3时许,游园会在该校体育馆正式开幕。在优美的古典音乐声中,身着汉服的学生如同从古画中走出的仙子与侠客,他们来到一块块精致的许愿牌前,在老师的引导下,轻提笔、慢蘸墨,写下自己的中秋心愿。

据该校学生发展中心副主任郭新艳介绍,本次游园会分为汉服签到、制作彩泥月饼、猜灯谜、投壶、插花等环节,师生们不仅可以赏古风、猜灯谜、做手工月饼,还可以穿着汉服去古风琳琅的“市集”上走走转转,重拾古代礼月文化。

“一只小小船,向东又向西,不知到哪里……”在猜灯谜环节,大家热情高涨,你一言、我一语地相互讨论,猜对谜语的师生喜悦之情溢于言表。此外,点妆体验、画扇面环节等也为活动增添了不少乐趣。

最受欢迎的莫过于茶话会活动。在这里,师生对坐,一起插花、品茶,在花香与茶香中感受中秋佳节的温馨与美好。“老师,您辛苦了!”学生们还亲手沏上一杯清茶或桂花酿,敬献给辛勤耕耘的老师,表达最诚挚的感激之情。

制月饼、吃月饼环节将整场活动推向了高潮。在甜品师的指导下,师生一起开启冰皮月饼的制作。那晶莹剔透的面皮包裹着甜蜜的馅料,每一口都是对中秋的甜蜜诠释。看着制作好的晶莹剔透、口感Q弹的月饼,师生沉浸式地感受着传统文化的魅力,享受制作带来的乐趣与成就感。

该校校长郑兰键与师生一起参加活动。他表示,学校高度重视加强青少年中华优秀传统文化教育,常年开展“我们的节日”系列文化活动。中秋节是我国主要的传统节日之一,此次活动通过沉浸式体验的方式,展示中秋文化的独特魅力,培养了同学们的爱国情怀和文化自信,提升了同学们的文化素养。(王玲玲)

“饼”成传统 情系闫庄 河南科技学院开展中秋慰问活动



本报讯 近日,河南科技学院党委副书记、工会主席姚刚带领校党委组织部、校友会相关负责人到封丘县闫庄村开展“饼”成传统、情系闫庄”中秋慰问活动,为村内老人送去月饼等慰问品,并走访慰问了大病户(如图)。

在闫庄村文化广场,姚刚等人不仅为老人送去了月饼等慰问品,而且关心地询问老人的生活和身体情况。“非常感谢各位领导和驻村工作队队员,不仅给村里安装了摄像头、

铺了水泥路,改变了我们村子的面貌,还利用中秋节、重阳节、春节等重大节日举办活动、发送慰问品,真的很感谢你们。”领到月饼的赵之兰老人激动地说。活动现场热闹非凡,老人脸上都洋溢着幸福的笑容。

在村委会,驻村第一书记围绕“五星”支部创建、产业发展、人居环境整治提升、帮扶政策落实、防止返贫帮扶等方面详细汇报了2024年以来驻村工作队队员,不仅给村里安装了摄像头、

队的辛勤付出表示感谢,代表学校党委、行政送上真挚的节日问候。

就进一步做好定点帮扶工作,蹄疾步稳推进闫庄村乡村振兴事业,姚刚与闫庄村“两委”成员和驻村工作队队员进行了深入交流,对进一步做好帮扶工作提出了意见和建议。他要求工作队队员持续深入学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,及时学习贯彻党的二十届三中全会精神,弄懂吃透乡村振兴新政策,不断提升理论素养和政策水平,筑牢推进闫庄村乡村振兴的“压舱石”;要用好矛盾论,抓牢抓实主要矛盾和矛盾的主要方面,在推进产业发展、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴过程中及时有效补短板、强弱项,尽力抓准抓细“牛鼻子”;要坚持“五星”支部创建为抓手,持续推进五大振兴,在实现闫庄村全面振兴的道路上做好“助推器”;要继续聚焦学校人才、技术等方面的优势,深挖闫庄村的发展潜力,找准产业振兴的切入点、着力点,以产业振兴带动文化、人才、生态、组织全面振兴,增添闫庄村集体增收、群众受益的“新动力”;要严守纪律要求,配合好村“两委”工作,心往一处想、劲往一处使,做好学校与地方、上级与村委、群众与村委的“黏合剂”。

(姚晶 方强 文/图)

市辅豫实验高级中学学子荣获国赛一等奖

本报讯 近日,“希望颂——全国青少年书画艺术大展”总结颁奖大会举行,市辅豫实验高级中学的王双俊、于淼、董雪颖、冀慧萌、刘宣池荣获一等奖(如图)。

本次活动由中国国际书画艺术研究会主办,得到了中国教育书画协会、中国文字博物馆和中国青少年宫协会的大力支持。据悉,赛前,5名同学利用课余时间不断钻研、反复练习,每一次挥毫都是对自我极限的挑战和突破。虽然他们手指上磨出了茧子,墨迹夹杂着汗水浸透了衣衫,但他们沉浸其中,乐此不疲。这所有的辛苦都化作了笔尖流淌的艺术之泉,这些成绩的取得离不开学校领导的重视和关怀,也离不开老师张聪的悉心指导和辛勤培育。

市辅豫实验高级中学自建校以来,坚持“立德树人”,高度重视学生的多元化发展,为有艺术特长的学生



提供了丰富的学习资源、高水平的专业指导和广阔的展示平台。在此次比赛中,辅豫学子的突出表现正是市

辅豫实验高级中学多元化育人成果的一次展现。(姚晶 张聪/文 张文彬/图)

市第二实验学校开展中秋家访慰问留守儿童活动

本报讯 为让留守儿童感受到学校的关爱和温暖,中秋节前夕,市第二实验学校党支部联合校关工委、少工委开展家访慰问留守儿童活动。

学校高度重视此次活动,提前进行了细致的安排和准备,校党支部成员和关工委的老师组成了多个慰问小组,深入留守儿童家中,为他们送去了节日的祝福和关怀。每到一户,老师们都与孩子及其监护人亲切交谈,详细了解孩子的学习、生活情况以及面

临的困难,他们鼓励孩子们要勇敢面对困难,努力学习,用知识改变命运。同时,老师们还为孩子送上了精心准备的中秋节礼物,有学习用品、月饼、食用油等。

此次活动不仅为留守儿童送去了物质上的关怀,更给予了他们精神上的鼓励和支持。市第二实验学校将继续关注留守儿童成长,通过多种形式的关爱活动,让孩子们在充满爱的环境中健康快乐地成长。(刘子建)

牧野区建设路小学做花灯 过中秋

本报讯 中秋节前夕,牧野区建设路小学与牧野区东干街道建东社区新时代文明实践站携手,为孩子们举办了一场别开生面的“巧手做花灯”手工灯笼制作活动,孩子们在志愿者老师的悉心指导下,怀着满腔热情,动手制作属于自己的花灯。

活动现场,孩子们围坐在桌旁,脸上洋溢着期待与喜悦。他们在志愿者老师的指导下,小心翼翼地剪裁、折叠、粘贴,每一步都做得那么认真、那么投入。不一会儿,一盏盏造型别致、精巧可爱的花灯

便在孩子手中诞生。看着自己亲手制作的花灯,孩子们的脸上露出了自豪和满足的笑容,他们互相展示、交流心得,现场充满了欢声笑语和温馨的氛围。这些小小的花灯,不仅承载着孩子们对节日的美好祝福,更点亮了他们心中珍贵的中秋回忆。

通过此次活动,孩子们不仅锻炼了动手能力,还深刻感受到了中华优秀传统文化的魅力。相信在未来的日子里,他们会更加珍惜和更好地传承这份宝贵的文化遗产。(郝宗日)

《新乡日报·教育周刊》 主流教育媒体,权威行业周刊 提供教育资讯,发布权威信息,服务师生群众 也可以投诉教育行业相关违规现象 营造最好的教育发展舆论环境 服务热线:18637377126